

# 当心!江苏进入流感高发期

## 已接近往年高峰值,省卫生厅提醒春运期间做好防范

昨天,江苏省卫生厅发布消息,全省已经进入流感高发季节,特别是15-60岁年龄组的流感比例有所增高,提醒春运时期,要注意个人的预防。

### 各医院感冒患者激增

“整整一年都没有感冒,但是这两天就不行了。”28岁的李小姐一直认为自己很健康,可还是“被感冒”了,一个大办公室里七八个都感冒了,一不小心就传染上了。最让她担心的是,家里还有个1岁多的小毛娃。南京儿童医院专家告诉记者,这两天来,内科门诊量有3000多人,其中有80%都是呼吸道疾病。也就是说,一天有2000多个患儿来看感冒。

江苏省人民医院呼吸科主任医师孙培莉告诉记者,以前20个病人里大约只有一个两个是感冒发烧引发的肺炎,但是这两天,20个病人里,有将近一半都是感冒发烧引发的肺炎等疾病。

南京医科大学附属第二医院专家告诉记者,近期感冒发烧的病人增加了约有2-3成,有部分家庭、单位小范围流行。

### 15-60岁人群患流感比例增高

江苏省卫生厅有关人士介绍,每年1-2月份为江苏冬季流感发病高峰期。传染病疫情监测数据表明,进入2011年以来,江苏省流感等急性呼吸道传染病发病水平已接近往年同期发病水平的高峰值,流感病例明显增多,特别是15-60岁年龄组的流感病例所占比例增高。同时,我国其他省份以及北半球部分国家和地区的流感疫



情均趋活跃,预计未来一段时间江苏流感疫情还有可能进一步上升。

### 今年南京甲流零星散发,相对平稳

有媒体报道,目前国内已经有地区出现甲流与季节性流感共同流行的态势,甲流正在向季节性流感转变。那么江苏的情况如何?省疾控中心专家告诉记者,目前流感还没有出现往年升高的趋势,甲流也相对较少。南京市疾控中心专家告诉记者,2010年全年,南京也不过才查出几例甲流来,而今年1月份,南京检出几例零星散发的甲流,与外地相比,暂时相对平稳。不过,眼下正是人口流动大的春运时期,因此疾控中心也在密切监测其动态。

有关专家建议,接种流感疫苗,还是防止该病的有效方法之

一,尤其是对老年人、婴幼儿和有慢性基础病患者以及流感患者的密切接触者。目前季节性流感疫苗对于预防甲型H1N1流感同样有效。南京市疾控中心免疫规划科丁筱竹告诉记者,疫苗可以保护一年,一般来说,疫苗的最佳接种期是10月-12月,虽然过了这个时期,但眼下正是春运,如果要去人流聚集地,可以打一针预防。

另外,记者从南京市儿童医院了解到,快报17日报道的泗洪县感染“欧洲类禽H1N1猪流感”病毒男童仍在重度昏迷中。不断增加的治疗费用,成为了压在孩子家长身上的一座大山。患儿父亲告诉记者:“我们已经交了10万了,现在欠着医院2万。之前的钱都是借来的。只要一天不宣布我们一天不放弃。”记者了解到,按照目前的各项规定,治疗费用难以减免。

快报记者 刘峻



### 台湾流感已夺5命 开始免费发药

春节快到了,不过台湾流感也进入高峰期,台“疾管局”昨日表示,目前已经有5个流感死亡病例,在上个星期还新增134个流感重症病例,创下入冬以来的新高。“疾管局”宣布,从昨天开始,只要持续发烧两天都可以免费用药。

最近咳嗽声在台湾最流行,因为感冒很流行,不过最恐怖的感冒叫A型,不仅让你发烧、肌肉酸痛,还让你全身像是被打了好几拳、身体软绵绵的,除了感冒的典型症状,这波流感传染力超强。

东南快报

### 香港出现今年首个甲流感死亡病例

新华社香港1月26日电 香港特区政府医院管理局26日证实,一名27岁女病人因感染甲型H1N1流感于25日在将军澳医院不治身亡。

据介绍,该患者于本月20日开始出现流感症状,并于25日因发烧及出现气促到该院急诊室就医,获安排入住内科病房。同日因病情恶化被转送深切治疗部,获处方特敏福及抗生素治疗,并使用呼吸机。患者病情持续恶化,于25日晚上证实不治。

这是今年以来香港发现的第一例甲型H1N1流感死亡病例。

天气

### 今明雨雪后天转晴

今天是五九的第一天,俗话说“五九六九,隔河看柳”,春天的脚步应该近了,但昨天江苏省气象部门发布重要天气公告,今明两天,江苏又要进入低温雨雪天气里了。

昨天在冷空气锋前增温的作用下,南京的最低气温在0℃以上,最高气温达到6℃,日平均气温终于回到冰点以上。但是这样的回暖只是“假象”。在冷空气来临前,地面的暖气团被冷空气推到了,因此被暖气团控制的地区就会显得比前两天温暖。

今天雨雪为这轮降雪拉开序幕,随着冷空气控制江苏后,气温越走越低,纯净的雪花将飘在空中。从今天夜里到明天,全省的雨雪量将会加大。后天,雨雪渐止,全省有冰冻。29日~31日全省以晴好天气为主。

此外,安徽南部、浙江西部和北部有大雪,局部地区有暴雪,并有可能造成大范围的积雪和道路结冰情况。

快报记者 孙羽霖

### 南京三日天气

今天 白天阴有雨夹雪转雪,夜里阴有中雪,南部大雪,全市偏东风4级左右,-1℃~2℃  
明天 白天阴有中雪,夜里小雪渐止转多云,-2℃~1℃  
后天 多云到晴,-4℃~4℃,有冰冻

### 上下班天气

早晨 在您上班期间,阴有小雪,0℃左右  
中午 阴有小雪,0℃左右  
下午 在您下班期间,阴有小雪,-1℃~0℃

### 专家释疑

### 南方雨雪北方大旱 近来天气为何异常

26日起,我国淮河以南大部地区迎来大范围低温雨雪天气,气温再度走低。与此同时,华北、黄淮等地旱象仍将持续,北京已经连续94天没有有效降水。

是什么原因造成南北天气迥然不同?世界气象组织官员25日在日内瓦说,中国近来发生的“南冻北旱”现象可能与拉尼娜现象有关,从此次拉尼娜现象对世界各地的影响来看,其强度可能在今后4个月逐渐减弱。国家气候中心首席专家张培群认为,最直接的起因还是大气环流异常。南方低温雨雪和北方黄淮的气象干旱都是因为这个原因。

新华社

教育

### “华约”2月19日 举行自主招生测试

新华社北京1月26日电 清华大学、上海交通大学、中国人民大学等七所高校合作进行的2011年“高水平大学自主选拔学业能力测试”(简称“AAA测试”)将于2月19日进行,测试的考试说明及样题27日起发布在AAA测试报名网站上,通过七所高校初审且缴费成功的考生可凭报名号和登录密码进入系统进行查询,提前熟悉考试题型。

招生办负责人提醒考生,AAA测试不提供任何考试大纲及辅导材料。目前任何机构所提供的讲座、辅导、补习以及其他培训资料,均与AAA测试无关。

另悉,清华大学的高校特色部分测试以及面试工作将于3月12日在清华大学进行。

法治

### 重庆高院原副院长张弢一审被判死缓

新华社贵阳1月26日电 贵州省遵义市中级人民法院26日一审宣判张弢受贿、纵容黑社会性质组织一案,认定张弢犯受贿罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;犯纵容黑社会性质组织罪,判处有期徒刑三年;决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

遵义市中级人民法院经审理查明,1999年至2009年,张弢在担任重庆市第一中级人民法院副院长、重庆市高级人民法院副院长期间,利用职务便利,为他人谋取利益,先后索取或收受他人财物共计折合人民币902万余元。此外,自2005年起,张弢明知岳宇(黑社会性质组织领导者,已判刑)经营的“白宫”夜总会等系从事违法犯罪活动组织,仍长期到“白宫”夜总会娱乐、赌博并入股经营,又通过岳宇对外发放高利贷,纵容该黑社会性质组织进行违法犯罪活动。

## 南京将推广公务接待卡改革试点

### 市纪委部署今年反腐工作,将探索“公车公营”市场化运作

快报讯(通讯员吴德 快报记者赵丹丹)昨天,中共南京市第十二届纪律检查委员会第七次全体会议召开,南京市委常委、纪委书记龙翔作了《推进南京反腐倡廉建设继续走在前列,为落实我市“十二五”规划提供坚强保障》的工作报告,其中特别提出要推广公务接待卡改革试点,积极探索“公车公营”市场化运作。

报告中提出,2011年要严格公务接待经费预算管理,推广公务接待卡和定额包干的改革试点。继续严格控制党政机关办公

楼等楼堂馆所建设,对于领导干部违反规定多占住房、买卖经济适用房或租赁廉租房,利用职务之便接受可能影响公正执行公务的宴请以及旅游、健身、娱乐等活动安排,以及利用职权委托理财、获取内幕信息谋取不正当利益等问题,都要认真治理。

报告中还提出,严肃查处发生在领导机关和领导干部中以权谋私、失职渎职案件,重点领域和关键环节中的案件,重大责任事故和群体性事件涉及的失职渎职及背后的腐败案件。注意查处发

生在基层政权组织和重点岗位贪污贿赂、滥用职权的案件,以及严肃处理以案谋私、贪赃枉法和为黑恶势力充当“保护伞”等案件。

在公务用车方面,报告中表示要认真开展公务用车问题专项治理,修订完善党政机关公务用车配备使用管理办法,重点纠正党政机关超编制超标准配备车辆和违规换车、借车、摊派款项购车、豪华装饰及公车私用等问题。同时要加强对公车改革后续管理,严肃车改纪律,积极探索“公车公营”市场化运作模式。

## 南京一彩民独中2989万大奖

### 排江苏单人中奖金额第三位

快报讯(记者 项凤华)春节就要来了,南京一位彩民得了个超级红包,他幸运地中得2989万元奖金,成为江苏今年获得福彩双色球奖金最多的一位彩民。

记者昨天从江苏省福利彩票发行中心获悉,1月25日晚,福彩双色球第2011011期开奖,中奖号码为:红球1、12、18、19、21、24,蓝球10。本期爆出10注一等奖,江苏省中出的5注一等奖全为一人所得,中奖彩票出于南京

市平安里5号32010586福彩投注站。这是一张5倍红球胆拖票,这位幸运彩民自选了红球3胆(1、12、18),15 拖(19、20、21、22、23、24、25、26、27、28、29、30、31、32、33),蓝球10。由于是5倍投注,因此,该彩民共获奖金2989.724万元。

让业内人士津津乐道的是,这位南京彩民显然是个老彩民,对双色球有一定的研究,因为中奖彩票并非一张以往普通的单式

票或小复式票,他买的是5倍红球胆拖票,花了4550元就捞到近3000万的大奖。记者获悉,截止到昨天19:30,南京的这位幸运彩民还没有去省福利彩票发行中心兑奖。

目前江苏彩市单人中奖最高纪录仍然为盐城滨海的4113万元,2007年中得;去年9月,扬州一位打工者中3304万元,排第二;第三名就是这位南京彩民。